

# 提前一天,首批考生结束高考

今天还有三门自选学科考试,上午为历史、生物,下午为地理

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣) 7月9日17时,随着2020届夏季高考化学科目考试的结束,同时选择物理、思想政治、化学三门科目的考生,属于他们的高考已经落下帷幕。今天还有三门自选学科考试,请考生注意自己的考试时间和考场场次。

随着7月9日17时高考化学科目考试的结束,虽说今年我市高考共4天,但因为自主选择学科科目的原因,同时选择物理、思想政治、化学三门科目的考生,属于他们的高考已经落下帷幕。高考成绩决定不了他们的一生,只

十年寒窗苦读画上一个句号,真正的人生新旅程,才刚刚开始。

7月9日下午,在菏泽市第二中学考点,考生及陪考的家长相比前两天减少了不少。考点附近的家长三三两两地坐在一起,聊起了志愿填报、子女教育等问题。

考生家长张德润告诉牡丹晚报全媒体记者,大女儿去年高考,当时他就加入了陪考队伍;今年小儿子参加高考,他又成了陪考的一员,但相比去年没那么紧张了。“虽然教育两个孩子很辛苦,但女儿已经在厦门上大学,儿子

也很懂事,我感到很欣慰。”张德润说。

随着化学考试结束铃声的响起,在牡丹区二十一中教育集团长江路中学考点,考生们陆续走出考场,或是满脸笑容,或是一脸轻松。这一刻,那些已经提前结束高考的考生们有激动、有释然、有不舍、有期盼、有感恩……

“感觉很激动,但又有点儿舍不得,舍不得学校还有老师,虽然这段经历挺痛苦的,但感觉这就是人生吧,很充实!”已经结束全部考试科目的考生刘果告诉牡丹晚报全媒体记者,“走出考场,

我甚至忘记了刚刚做过的题目,但一辈子都会记得这段岁月里大家在教室一起奋斗的场景和心里的五味杂陈。”

“我比许多同学都结束得早,他们明天或多或少还有一到两门考试。考前,他们一直都很羡慕我,说可以提前结束,我也一直盼望着高考快点结束,畅想着高考结束后的各种‘及时行乐’。可是,走出考场,我才发现,内心竟是如此的平静,甚至有些空落落。”考生再恋望着其他考生说,明天他会陪自己几个要好的同学继续来考点,为他们加油助威的

同时,体会一下父母陪考的艰辛。

每一个经历过高考的人都有自己的一段独家记忆。无论是平静的、放松的,还是失落的、不舍的,那段时光和为了一个目标纯粹地付出和努力的劲头,都是青春最美好的印记。余下的人生,愿他们一直带着那个印记,一如既往,勇往直前。

今天考试的科目是历史、生物、地理,具体时间安排为,历史:8:00-9:30,生物:11:00-12:30,中间有一个半小时的本考点换场时间可供考生利用;地理:15:30-17:00。

## 告别文理分科,“新高考”促进学生个性化发展

□牡丹晚报全媒体记者 敏静

今年是我省高考综合改革落地实施之年,与往年相比,考试科目、考试天数都发生了巨大变化。自7月9日开始,我省考生开始考试自主选择的学科(从理化生史地政6科中自选3科),标志着“3+3”模式的正式到来。

### 尊重学生选择权,有利于促进个性化发展

“我选择的是物理、化学和生物,这三门都是理科考试科目,今年改革对我的影响并不大。”崔丰瑞说。

崔丰瑞是菏泽一中高三3班毕业生。7月9日9时30分,他自信地从考场内飞奔出来。

当天8时至9时30分,他参加了物理科目的考试。下场后,他回家继续复习,准备15时30分至17时参加化学科目考试。

左瑞河、左瑞航是菏泽一中高三35班毕业生。两人是双胞胎,有着相同的兴趣和爱好,不仅在同一个班级上课,还在一间宿舍里生活。上高一时,他们就得知高考时可以从理化生史地政6科中自选3科,权衡自己的各科成绩后,果断地选择了物理、生物和政治。

“我们比较擅长理科,但理科中的化学太难了,担心考不了高分,就选择了文科中的政治。”昨日,左瑞河告诉牡丹晚报全媒体记者,选择物理、生物和政治这种组合的不在少数,他们班里就有60余人。

左瑞航也表示,两人虽然都喜欢理科,但如果选择3门理科压力有些大。另外,政治在考研的时候能够用到,考虑以后的发展,他们选择了这种组合方式。



昨日上午,在牡丹区二十一中教育集团长江路中学考点,考完物理后,考生在考点外等待思想政治考试

当天上午物理科目考试结束后,左瑞河、左瑞航先后走出考场,在考场外的遮阳棚内坐下,拿起了政治课本继续复习,等待11时至12时30分的政治考试。

陪伴左瑞河和左瑞航参加高考的,是他们的姐姐左洋洋,目前正在读研二。作为高考“过来人”,对于今年的“新高考”,左洋洋有自己的看法。

她认为,实行“6选3”模式,学生可以根据自己的兴趣爱好和特长优势选择考试科目,充分尊重了学生的选择权,有利于促进学生个性化发展。

“我高考时文理分科,考生不能自主选择考试科目。”左洋洋说,文理分科有局限性,考生只能被动选择,而今年实行的

“3+3”模式更加人性化。

左洋洋也给两个弟弟提出了建议,在考试中,一定要保持稳定的情绪,遇到不会的题目直接跳过去,不要浪费太多时间。

### 权衡兴趣和爱好再选择科目

作为菏泽一中人民路校区高三一部语文教师,张智慧对“新高考”有着自己的理解。

“以前的文科是历史、地理和政治,理科是物理、化学和生物,学生只能按照理科和文科进行选择,有一定的弊端。”昨日,张智慧告诉牡丹晚报全媒体记者,今年实行自主选择模式可以让学生擅长的学科得到充分发挥。

“比如,有些学生上大学时选择学医,生物和化学对他们来说十分重要,物理占的比重较轻,这种情况可以选择化学、生物和其他任何一门擅长的学科;有的同学历史、地理成绩好,政治稍微欠缺,而他又有自己的擅长的理科,就可以将政治换为理科中的任意一门学科。”张智慧说。

牡丹晚报全媒体记者采访得知,高一时,学生必须对9科进行全面学习,在此过程中发现自己的兴趣和擅长的学科,高一下学期权衡后做出选择。“如果兴趣和爱好能够重叠是最好的,如果不重叠,要对自己的未来做好规划,因为这会影响到他们大学专业的填报。”张智慧说。

### 延伸阅读

#### “3+3”模式可产生20种组合

从今年高考起,我省高考综合改革在选考科目上采用“3+3”模式。第一个“3”指全国统考科目的语文、数学、外语;第二个“3”为任选科目,考生可在物理、化学、生物、政治、历史、地理6科中任选3科,这3科能产生20种组合。

“自选3科”进行等级赋分转换也是一大变化。今年高考满分仍为750分,语文、数学、外语3科使用原始分数,每科满分均为150分;考生自选3科原始分满分均为100分,转换为等级分计入总成绩。

今年的考试天数由2天延长到4天,考试由原来一次性考完调整为高考听力考试和高考文化课考试两次考试单独进行;志愿填报由“学校+专业”改为“专业+学校”,每名考生可以填报96个志愿。整理/牡丹晚报全媒体记者 敏静

(上接1版)

在马台子村,李干杰详细了解村集体收入、扶贫政策落实、扶贫资金利用、产业发展等情况,并到困难群众张乃田家中、张香芹住所,亲切询问他们年收入有多少、每月能领到多少补贴、住院报销比例有多高、还有哪些困难。

他强调,全面建成小康社会一个都不能少,要巩固好“两不愁三保障”成果,健全完善大病医疗救助办法,坚决防止因病致贫、因事故返贫,切实增强群众的获得感、幸福感、安全感。

在榆园村、丁庄等社区,李干杰实地调研乡村振兴和美丽宜居

乡村建设,到已经入住新居的村民家中,仔细询问搬迁花了多少钱、水电暖气不齐全、交通上学就医不方便、现在主要收入来源是什么。他强调,推动乡村振兴、建设美丽宜居乡村,出发点和落脚点都是提高农民生活水平,要充分尊重群众意愿,让群众共

同参与、共享成果。要坚持依法依规、因地制宜、循序渐进,真正把好事办好。

山东绅联生物科技有限公司是一家生物医药高新技术企业。李干杰来到这家企业,调研产品研发、市场开拓、融资需求、减税降费政策落实等情况,听取企业

负责人对做好融资工作的意见建议。他指出,要认真抓好“六稳”“六保”政策落实,以改革的办法解决好企业发展中遇到的融资、用工、要素保障等难题,支持企业抢抓机遇、加快转型,合力稳住经济“基本盘”、实现高质量发展。